Como aprobar la Mierda de R

1. Abre la mierda del programa, paquete, cargar pag&emdr

Abierto el programa metemos los datos, miramososi decimales son en punto o coma, y asi lo
determinamos. Le damos a datos, importar datodedashivo de texto etc.

Hacer
Realizar un histograma de ambos conjuntos de dato€omentar las caracteristicas mas relevantes
de ambos gréaficos.

1. Se hace un histograma, y luego el otro, damos &ficas, histogramas, seleccionamos una u
otra 'y le damos aceptar.

Tenemos que comentar, unimodal, bimodal, asimatidazquierda o a la derecha, presenta o no asipic

Hacer

Realizar, en graficos separados, un diagrama de @y bigotes para cada variable e identificar cada

una de las lineas que lo constituyen, asi como lealores numéricos correspondientes. ¢ Existen
datos atipicos? ¢ Cudles serian los valores admisibl entre los que se encontrarian los datos no
atipicos para cada una de las dos variables?

Tomamos estadisticos, resimenes, conjunto de datidg y luego, mismo procedimiento hasta
resimenes numMericos.

Después hacemos el diagrama de caja y bigoteapiesia graficas, diagrama de caja, seleccionan@ms un
variable u otra y con los resimenes numéricos s aponemos la media, RIQ, Xmax y miny@s;

Si en el diagrama de caja y bigotes salen atippmsdra un n° al lado y los tenemos que visuakrar

visualizar conjunto de dat Vs dese| y yer qué valor tiehe®.

Para ver los valores admisibles en los que se &actam los datos NO ATIPICOS, hacemos los limites
Linferior = Q1 — 1,5RIQ; Lsuperior = Qs + 1,5RIQ

A partir de los resultados obtenidos en los apartaabs anteriores, ¢qué medidas de centralizacion y
dispersion consideras mas adecuadas para resumiradaconjunto de datos?

Si es disperso, mediana y rango intercuartilicessientralizado media y desviacion tipica

¢Podemos asumir que la dispersion es similar enasmhbriables? Comentar los resultados que
consideres mas relevantes asi como los estadisfigmsha utilizado para dar respuesta a la cuestion
anterior.

Para calcular el coeficiente de variacidp I damos a estadisticos, resimenes, resumenésicosn y

le damos ™ ===l g estadisticos y seleccion:’;uG’)CC"ﬁciCiEHte de variacién y miramalstiene menor
dispersion relativa. Lo hacemos para una y otralbe.

Si nos piden qué modelo de distribucién de probaldad continua te parece mas adecuado para
describir el comportamiento de la variable aleatoa?

Si la gréafica tiene forma de campana de gadsstribucion normal, si tiene una asimetria muy
pronunciada hacia uno de los lados con valores paguefios al principio y muy grandes al final,
exponencial



Calcular el parametro de distribucion para modelosxponenciales

1
A= = lo que dé
mean

Si es para un modelo de distribuciéon normal es dicdamente la media
u =mean = lo que dé

Calcular intervalos en una exponencial dada

Le damos a distribuciones, distribuciones continudsstribucién exponencial, probabilidades
exponenciales, metemos los valores de las variapled parametro exponencial el que nos den,
tenemos que saber para donde va el signo, si <acldazquierda debemos seleccionar, si > cola a la
derecha. TENEMOS QUE RESTAR LOS VALORES!! restar

En el caso de que solo sea un Unico valor, se @smerobabilidad.

Proporcionar un intervalo de confianza e indicar ladistribucion de probabilidad utilizada para
construir dicho intervalo

One Sample t-test
data: X
t = 7.2795, df = 33, p-value = 2.36T7e-08

Damos en estadisticos, medias, test t para unatn@Ues  alcernacive nyporhesis: true mean is not egual To O

98 percent confidence interval:

selecciona el nivel de confianza por el valor gee (D.9, | 2¢.30934 48.8959¢

sample estimates:

0.98, el que sea), el que aparece sefalado aemrfalo. mean of x

36.60294

Contrastes de hipétesis con confianza dada y valpromedio que no puede superar, comentar el p-
valor y decir si parece adecuado el modelo

Damos en estadisticos, medias, test t para unatnauss selecciona el nivel de confianza que nasye
debemos poner en la hipétesis alternativa, depeddidel signo < ¢ > si la media poblacional <mu0 6
media poblacional >mu0

Tenemos que observar si el p-valor es inferior @l hivel de confianza, si es menor rechazampsadf
una gran confianza (en nosotros mismos) de lo gukeduce (si se ha hecho un contraste para inferior
superior) que es significativamente menor o mayorcue la hipétesis contrasto.

Representar los datos observados por ambas caractsticas mediante el diagrama de dispersion
correspondiente, comentar si es adecuado 0 no y fifisar

Le damos a gréficas, graficas XY, seleccionadovdambles explicativas (la x) y las explicadasyja
debemos observar si hay correlacion entre ellda,dspersion tiene alguna tendencia predecible.

Realizar un ajuste por minimos cuadrados con el fin _ _
i i A A Im({formula = Y ~ X, data = Datos)
de predecir el comportamiento de la variable a pait ~ residuats:
Min 10 Median Eie] Max

de sus datos. Indicar la ecuacion del modelo props#®  -o.076s16 -0.020012 -0.004806 0.027034 0.073747
y dar una medida de bondad de ajuste justificandole [cosrricicnts:

. Estimate|Std. Error t wvalue Pr(>|t])
mismo {Intercept) 1.000e+02) 1.08%e-02 9184.91 < 2Ze-16 #**
X —-2.903e-03] 2.335e-04 -12.44 8.54e-14 #*#*%

Damos en estadisticos, ajuste de modelos, regresiGasit- sedss: 0 'TrFEN 0,001 TRt 0,01 TN 0,08 MLt 0.1
lineal, seleccionamos la variable exp|icada y mﬁ/a Residual standard error: 0.03933 on 32 degrees of freedom
! o " [Multiple R-sguared: 0.8285] Adjusted R-squared: 0.8232
y tomamos los siguientes datos. F-statistic: 154.6 on 1 and 32 DF, p-value: 8.538e-14
y =100 - 0,002903 - x

R? = 0,8285~0,83 ajuste bueno

Obtener predicciones para un modelo dado un determado valor, decir si es fiable y razonarlo

Se sustituye el valor dado en la ecuacién, cérs0100 — 0,002903 - [60] = 99,82

Dado un determinado’Rsi es bueno, es fiable, y si este valor pertemécango de las observaciones
realizadas.



